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ΤΙΤΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Το Τμήμα Φιλοσοφίας απονέμει Πτυχίο Φιλοσοφίας (BA), το οποίο αντιστοιχεί στο 

επίπεδο 6 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων (NQF/EQF).  

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 

Πανελλήνιες εισαγωγικές εξετάσεις για κατόχους απολυτηρίου λυκείου ή ως 

υπαγόμενοι σε ειδικές κατηγορίες, ή με κατατακτήριες εξετάσεις, ή με άλλο τρόπο 

βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. 

 

ΕΓΓΡΑΦΗ 

Η ιδιότητα του φοιτητή αποκτάται με την εγγραφή του στο Τμήμα και αποβάλλεται 

κανονικά με τη λήψη πτυχίου, εκτός περιπτώσεων παροδικής αναστολής της φοίτησης 

ή πειθαρχικής ποινής. Η εγγραφή γίνεται εντός ορισμένης προθεσμίας (συνήθως 14 

ημερών) μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων των Γενικών Εξετάσεων από το 

ΥΠ.Ε.Π.Θ. Ανανέωση εγγραφής κάθε χρόνο δεν απαιτείται. Είναι απαραίτητο όμως 

στην αρχή κάθε εξαμήνου ο φοιτητής να δηλώνει τα μαθήματα που θα 

παρακολουθήσει. Αφού γίνει η εγγραφή ο φοιτητής κάνει αίτηση στην εξειδικευμένη 

ιστοσελίδα του Υπ. Παιδείας για την απόκτηση ακαδημαϊκής ταυτότητας και δελτίου 

ειδικού εισιτηρίου για να δικαιούται έκπτωση. Πέραν του αριθμού των εισαγόμενων 

με τις Γενικές Εξετάσεις, εγγράφονται στα ΑΕΙ (σε ποσοστό που ορίζει ο νόμος) μετά 

από ειδικές εξετάσεις και όσοι ανήκουν στις παρακάτω κατηγορίες: Έλληνες του 

Εξωτερικού, παιδιά Ελλήνων Υπαλλήλων στο Εξωτερικό, Κύπριοι, Αλλογενείς - 

Αλλοδαποί, Ομογενείς Υπότροφοι, Άτομα με Ειδικές Ανάγκες και ορισμένες 

κατηγορίες αθλητών. Με αίτηση του ενδιαφερόμενου φοιτητή προς το Τμήμα και μετά 

από έγκριση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος, είναι δυνατή η αναστολή της 

φοιτητικής ιδιότητας, η οποία μπορεί να επανακτηθεί με την ίδια διαδικασία. Σε 

περίπτωση απώλειας της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας , ο φοιτητής θα πρέπει να κάνει 

αμέσως σχετική δήλωση στη Γραμματεία.  

 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ (ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ   

Οι φοιτητές/τριες υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτησή τους για την έκδοση της 

ακαδημαϊκής ταυτότητας (πάσο) στην Ηλεκτρονική Υπηρεσία Απόκτησης 



 

3 

 

Ακαδημαϊκής Ταυτότητας και στην ειδική ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου 

Έρευνας, Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

 

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Στον Ν. 4009/2011 και τις τροποποιήσεις του από τον Ν. 4076/2012 και τον Ν. 

4327/2015 ορίζεται η δυνατότητα του φοιτητή να διακόψει τις σπουδές του προσωρινά 

(αναστολή φοίτησης) (Φ.Ε.Κ. 195/06-09-2011, τεύχος πρώτο, στο άρθρο 33, 

παράγραφο 4 και άρθρο 80, παράγραφο 9δ). Πιο συγκεκριμένα στο άρθρο 33, παρ. 4. 

Ορίζεται ότι: «Οι φοιτητές μπορούν, ύστερα από αίτηση τους προς την κοσμητεία της 

σχολής τους, να διακόψουν τη φοίτηση τους. Με τον Οργανισμό του ιδρύματος 

καθορίζεται η διαδικασία διαπίστωσης της διακοπής της φοίτησης, τα δικαιολογητικά 

που συνοδεύουν την αίτηση και ο μέγιστος χρόνος της διακοπής, καθώς και η 

δυνατότητα της κατ` εξαίρεση υπέρβασης του χρόνου αυτού. Η φοιτητική ιδιότητα 

διακόπτεται προσωρινά κατά το χρόνο διακοπής της φοίτησης, εκτός αν η διακοπή 

οφείλεται σε αποδεδειγμένους λόγους υγείας ή σε λόγους ανωτέρας βίας». Στο άρθρο 

80, παρ. 9δ ορίζεται ότι: «Οι φοιτητές έχουν το δικαίωμα να διακόψουν, με έγγραφη 

αίτησή τους στη γραμματεία της οικείας σχολής, τις σπουδές τους για όσα εξάμηνα, 

συνεχόμενα ή μη, επιθυμούν, και πάντως όχι περισσότερα από τον ελάχιστο αριθμό 

εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη διπλώματος σύμφωνα με το ενδεικτικό 

πρόγραμμα σπουδών. Τα εξάμηνα αυτά δεν προσμετρούνται στην παραπάνω ανώτατη 

διάρκεια φοίτησης. Οι φοιτητές που διακόπτουν κατά τα ανωτέρω τις σπουδές τους, 

δεν έχουν τη φοιτητική ιδιότητα καθ' όλο το χρονικό διάστημα της διακοπής των 

σπουδών τους. Μετά τη λήξη της διακοπής των σπουδών οι φοιτητές επανέρχονται στη 

σχολή."  

 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ  

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 31η 

Αυγούστου του επομένου. Κάθε ακαδημαϊκό έτος περιλαμβάνει δύο εξάμηνα 

σπουδών: το χειμερινό και το εαρινό. Οι ακριβείς ημερομηνίες έναρξης και λήξης των 

εξαμήνων καθορίζονται από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου στο πλαίσιο του ετήσιου 

προγραμματισμού. Παράταση της διάρκειας ενός εξαμήνου επιτρέπεται μόνο σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις, προκειμένου να συμπληρωθεί ο απαιτούμενος ελάχιστος 

αριθμός εβδομάδων διδασκαλίας, δεν μπορεί να υπερβαίνει τις δύο εβδομάδες και 
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γίνεται με απόφαση του Πρύτανη. Κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει τουλάχιστον δεκατρείς 

(13) πλήρεις εβδομάδες για διδασκαλία. Αν για οποιονδήποτε λόγο ο αριθμός των 

εβδομάδων διδασκαλίας που πραγματοποιήθηκαν σε ένα μάθημα είναι μικρότερος από 

τις δεκατρείς, το μάθημα θεωρείται, μετά από απόφαση Συνέλευσης, ότι δεν διδάχθηκε 

και δεν εξετάζεται, τυχόν δε εξέτασή του είναι άκυρη και ο βαθμός δεν υπολογίζεται 

για την απονομή του τίτλου σπουδών.  

 

 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΗΣ ΦΟΙΤΗΤΡΙΑΣ  

Η ιδιότητα του φοιτητή ή της φοιτήτριας αποκτάται με την εγγραφή, διακόπτεται, κατά 

την περίοδο διακοπής φοίτησης προσωρινά και οριστικά με τη λήψη του διπλώματος 

ή με τη διαγραφή του. Οι φοιτητές και φοιτήτριες θεωρούνται ενήλικες ως προς τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. Κάθε φοιτητής και φοιτήτρια έχει δικαίωμα στις 

παροχές της Φοιτητικής Μέριμνας (Σίτιση, Στέγαση, Υγειονομική Περίθαλψη, 

Στεγαστικό Επίδομα, Φοιτητικό Πάσο) του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ακολουθώντας 

τους κανόνες που επιβάλλει ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Ιδρύματος και 

η ισχύουσα νομοθεσία, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις και υποβάλλουν τα σχετικά 

δικαιολογητικά σύμφωνα με την οριζόμενη διαδικασία αίτησης για καθ’ εκάστη 

παροχή ξεχωριστά. Για περισσότερες λεπτομέρειες μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να 

συμβουλεύονται τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. 

 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

Οι φοιτητές, στην αρχή κάθε εξαμήνου και μέσα σε ορισμένη προθεσμία που ορίζεται 

από τη Γραμματεία, δηλώνουν ηλεκτρονικά τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν 

στη διάρκεια του εξαμήνου αυτού. Φοιτητής που αποτυγχάνει ή δεν προσέρχεται σε 

κάποια από τα υποχρεωτικά μαθήματα που δήλωσε, πρέπει στο επόμενο αντίστοιχο 

εξάμηνο (χειμερινό ή εαρινό) να επαναλάβει την παρακολούθησή τους και επομένως 

να τα συμπεριλάβει στη νέα του δήλωση. Αν ο φοιτητής αποτύχει σε κατ’ επιλογή 

«υποχρεωτικό» μάθημα, μπορεί σε επόμενο εξάμηνο, που προσφέρεται το μάθημα 

αυτό, να το επαναλάβει ή να το αλλάξει με άλλο «επιλεγόμενο» μάθημα από τα 

προσφερόμενα του αντίστοιχου εξαμήνου.  
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Οι δηλώσεις μαθημάτων των νεοεισαγόμενων φοιτητών/τριών υποβάλλονται μετά την 

εγγραφή τους στο Τμήμα και πάντως εντός των προθεσμιών, όπως εκάστοτε ισχύουν.  

 

Δεν είναι δυνατό να προσέλθει σε εξετάσεις φοιτητής/-τρια σε μάθημα για το οποίο δεν 

έχει υποβάλει δήλωση εγγραφής.  

Η Ηλεκτρονική Δήλωση Μαθημάτων δίνει στο φοιτητή & τη φοιτήτρια το δικαίωμα:  

• Παρακολούθησης των σχετικών μαθημάτων και των εργαστηρίων  

• Συμμετοχής στις εξετάσεις των εξαμηνιαίων μαθημάτων που επέλεξε  

• Παραλαβής των σημειώσεων αλλά και συγγραμμάτων για τα μαθήματα αυτά από τον 

Εύδοξο 

Εκπρόθεσμη υποβολή Ηλεκτρονικής Δήλωσης Μαθημάτων δεν γίνεται δεκτή παρά 

μόνο για ειδικούς λόγους και εφόσον υποβληθεί στη Γενική Συνέλευση του Τμήματος 

Φιλοσοφίας σχετική αίτηση για συζήτηση και λήψη τελικής απόφασης επί της 

αιτήσεως. 

 

ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα με την ολοκλήρωση του προγράμματος 

σπουδών των πτυχιούχων του ΤΦ είναι:  

▪ να έχουν αναπτύξει την κριτική σκέψη και τις βασικές ικανότητες και 

δεξιότητες που καλλιεργεί η διδασκαλία της Φιλοσοφίας, όπως την ικανότητα 

κριτικής αντίληψης και κατανόησης, καθώς και τη συγκρότηση της δυναμικής 

προσωπικότητας ενός χειραφετημένου πολίτη με στέρεα κοινωνικοπολιτική 

παιδεία και ισχυρό αίσθημα κοινωνικής ευθύνης 

▪ να έχουν αποκτήσει ευρύτατες βασικές και εξειδικευμένες επιστημονικές 

γνώσεις, να έχουν γνωρίσει όλα τα γνωστικά αντικείμενα της Φιλοσοφίας, να 

έχουν εμβαθύνει και εξειδικευθεί σε ορισμένα απ’ αυτά,  

▪ να έχουν αποκτήσει την απαραίτητη παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια βάσει 

σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας και μάθησης (βιωματικές, συμμετοχικές, 

επικοινωνιακές, δημοκρατικές, συνεργατικές) και να δύνανται να 

σταδιοδρομήσουν επαγγελματικά ως εκπαιδευτικοί λειτουργοί στη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση στο κλάδο ΠΕ02 Φιλολόγων, αλλά και ως άρτια 

συγκροτημένα στελέχη σε οργανισμούς και φορείς πολιτισμού και παιδείας, 

στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα,  
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▪ να έχουν την ικανότητα να αναζητούν, να συγκεντρώνουν και να ερμηνεύουν 

κριτικά τα δεδομένα που αφορούν τον γνωστικό τους τομέα και να 

διαμορφώνουν θεμελιωμένες κρίσεις και επιχειρήματα εντάσσοντας την ηθική 

και κοινωνική διάσταση των φαινομένων στην εκπαιδευτική τους λειτουργία, 

▪ να είναι σε θέση να προωθούν υπό ένα ευρύ διεπιστημονικό πρίσμα ιδέες, 

πληροφορίες, προβληματισμούς και λύσεις τόσο σε εξειδικευμένο όσο και σε 

μη-εξειδικευμένο κοινό και να παραγάγουν νέα γνώση με κοινωνικοπολιτική 

θεμελίωση και ηθική δικαιολόγηση,  

▪ να δύνανται να αναπτύξουν περαιτέρω τις απαραίτητες ικανότητες και 

δεξιότητες, ώστε να είναι σε θέση να συνεχίσουν αυτοδύναμα και με μεγάλο 

βαθμό ικανότητας περάτωσης, μεταπτυχιακούς κύκλους σπουδών τόσο στο 

γνωστικό αντικείμενο της φιλοσοφίας όσο και σε πολλά άλλα γνωστικά 

αντικείμενα των ανθρωπιστικών επιστημών, των κοινωνικών αλλά και των 

θετικών επιστημών, και να προωθήσουν τη φιλοσοφική και την παιδαγωγική 

έρευνα σε τοπικό, εθνικό και διεθνές περιβάλλον, 

▪ να δύνανται να συμβάλλουν στη διαμεσολάβηση της κοινωνικοπολιτικής 

παιδείας, των ανθρωπιστικών και ηθικών αξιών, της χειραφέτησης και της 

ελεύθερης από βία επικοινωνίας, εν τέλει, στη συγκρότηση μιας ανθρώπινης, 

δημοκρατικής, δίκαιης και έλλογης κοινωνίας.  

 

 

ΔΟΜΗ ΝΕΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Το νέο Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) του Τμήματος τέθηκε σε ισχύ από 

το ακαδημαϊκό έτος 2019/20. Το ΠΠΣ Φιλοσοφίας δομείται σε 8 εξάμηνα σπουδών. 

Προκειμένου ένας φοιτητής/μια φοιτήτρια να ολοκληρώσει τις σπουδές του και να 

αποκτήσει πτυχίο του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων θα πρέπει 

να έχει παρακολουθήσει και να έχει εξετασθεί επιτυχώς σε πενήντα (50) μαθήματα, 

συμπληρώνοντας τουλάχιστον 240 ECTS. Το Τμήμα εφαρμόζει το Ευρωπαϊκό 

Σύστημα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) και παρέχει Παράρτημα 

Διπλώματος (Diploma Supplement) στους αποφοίτους του. 
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Ι. ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 

 

✓ 18 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΜΕ 84 ECTS 

✓ 6 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΜΕ 30 ECTS 

ΣΥΝΟΛΟ=24 ΜΑΘΗΜΑΤΑ. 

 

Στόχος των μαθημάτων αυτών είναι ο φοιτητής να αποκτήσει την απαραίτητη βασική 

στοιχείωση και βασικό προσανατολισμό στο πεδίο της φιλοσοφίας.  Θεματικά τα 

μαθήματα αυτά έχουν ορισθεί, ώστε α) να δίνουν επαρκή εποπτεία για τους πλέον 

κομβικούς σταθμούς της ιστορίας της φιλοσοφίας, β) να οδηγούν τον φοιτητή ως τις 

σύγχρονες φιλοσοφικές τάσεις και γ) να τον προσανατολίζουν στους βασικούς κλάδους 

της φιλοσοφίας. Παράλληλα, οι φοιτητές/τριες οφείλουν να παρακολουθή σουν 6 

υποχρεωτικά μαθήματα Παιδαγωγικής.   

 

ΙΙ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 

 

✓ 8 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΜΕ 40 ECTS 

✓ 2 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ME 10 ECTS 

ΣΥΝΟΛΟ=10 ΜΑΘΗΜΑΤΑ. 

 

Τα μαθήματα αυτά σκοπό έχουν να επιτρέψουν στον φοιτητή να επεκταθεί σε πεδία 

ή/και να εμβαθύνει σε φιλοσοφικά ζητήματα ανάλογα με τα ειδικότερα ενδιαφέροντά 

του, ως εκ τούτου θεματικά καλύπτουν σημαντικούς σταθμούς της ιστορίας της 

φιλοσοφίας, καθώς και κεντρικά ζητήματα της συστηματικής φιλοσοφίας, που 

ολοκληρώνουν το πρόγραμμα  των προπτυχιακών σπουδών. Ο φοιτητής έχει εδώ την 

δυνατότητα να δώσει τις δικές του εμφάσεις διαμορφώνοντας  το ιδιαίτερο 

επιστημονικό προφίλ του. Κατά τη διάρκεια των σπουδών τους οι φοιτητές είναι 

υποχρεωμένοι να παρακολουθήσουν δέκα (10) μαθήματα από αυτήν την κατηγορία. 

Παράλληλα, τα  μαθήματα επιλογής Παιδαγωγικής Επιστήμης είτε άλλων 

επιστημονικών πεδίων προεκτείνουν το περιεχόμενο των σπουδών προς την 

κατεύθυνση των επιστημονικών κλάδων που συμπεριλαμβάνει το επαγγελματικό 
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προφίλ το οποίο κατοχυρώνουν οι σπουδές φιλοσοφίας στην ελληνική Μέση 

Εκπαίδευση. Αντιστοιχούν σε γνωστικά αντικείμενα που υπάγονται στον κλάδο 

ΠΕ02 των εκπαιδευτικών Μέσης Εκπαίδευσης, καθώς και σε μαθήματα παιδαγωγικής. 

Στόχος των μαθημάτων αυτών είναι, αφενός, η εξασφάλιση τυπικών προϋποθέσεων 

παιδαγωγικής κατάρτισης και, αφετέρου, η στοιχείωση των φοιτητών φιλοσοφίας στα 

περιεχόμενα και τη μεθοδολογία των επιστημονικών αυτών κλάδων σε βασικό επίπεδο. 

 

ΙΙΙ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΑΛΛΩΝ  

ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

 

12 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ME 60 ECTS ΑΠΟ ΤΑ ΑΛΛΑ ΔΥΟ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΗΣ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ, ΗΤΟΙ: 

Α. 9 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΤΑΝΕΜΗΜΕΝΑ ΩΣ 

ΕΞΗΣ: 

✓ 4 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

✓ 1 ΜΑΘΗΜΑ ΛΑΤΙΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

✓ 1 ΜΑΘΗΜΑ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

✓ 3 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΝΕΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

Β. 3 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ=12 ΜΑΘΗΜΑΤΑ. 

 

ΙV. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

ΑΛΛΩΝ ΣΧΟΛΩΝ 

 

✓ 1 ΜΑΘΗΜΑ ΜΕ 5 ECTS ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΜΕ 5 ECTS 

✓ 1 ΜΑΘΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΜΕ 5 ECTS 

ΣΥΝΟΛΟ=2 ΜΑΘΗΜΑΤΑ. 
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V. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

 

✓ 2 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΜΕ 6 ECTS (ΑΓΓΛΙΚΑ, ΓΑΛΛΙΚΑ Η΄ 

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ) 

ΣΥΝΟΛΟ=2 ΜΑΘΗΜΑΤΑ. 

 

Οι φοιτητές/τριες οφείλουν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους να παρακολουθήσουν 

14 μαθήματα επιλογής που προσφέρονται από άλλα Τμήματα του Π.Ι., κατανεμημένα 

σύμφωνα με το πρόγραμμα σε εξάμηνα. Έτσι μπορούν να δημιουργήσουν κατά τα 

επιστημονικά ενδιαφέροντά τους ή τον επαγγελματικό τους σχεδιασμό πεδία 

ισχυρότερης εστίασης και ειδίκευσης, επικεντρώνοντας τις επιλογές τους σε γνωστικά 

αντικείμενα του κλάδου ΠΕ02 Φιλολόγων, ή να συνδυάσουν τις επιλογές αυτών των 

αντικειμένων με τα μαθήματα φιλοσοφίας, ή να πλαισιώσουν τις φιλοσοφικές τους 

σπουδές με συναφή πεδία και γενικά να διαμορφώσουν και να ολοκληρώσουν 

εξατομικευμένα τις σπουδές τους. Σ’ αυτή την κατηγορία συγκαταλέγονται ισοδύναμα 

και μαθήματα ξένης γλώσσας, που προσφέρονται από το Κέντρο Ξένων Γλωσσών του 

Π.Ι. 

 

ΚΑΝΟΝΑΣ ΛΗΨΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 

 

Προκειμένου ένας φοιτητής/μια φοιτήτρια να ολοκληρώσει τις σπουδές του και να 

αποκτήσει πτυχίο του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων θα πρέπει 

να έχει παρακολουθήσει και να έχει εξετασθεί επιτυχώς σε πενήντα (50) μαθήματα. Η 

κατανομή των μαθημάτων έχει ως εξής: 

 

Ι. ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 

18 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΜΕ 84 ECTS 

6 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΜΕ 30 ECTS 

ΙΙ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 

8 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΜΕ 40 ECTS 

2 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ME 10 ECTS 
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ΙΙΙ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΑΠΟ ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

12 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ME 60 ECTS ΑΠΟ ΤΑ ΑΛΛΑ ΔΥΟ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΗΣ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ, ΗΤΟΙ: 

Α. 9 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΤΑΝΕΜΗΜΕΝΑ ΩΣ 

ΕΞΗΣ: 

4 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

1 ΜΑΘΗΜΑ ΛΑΤΙΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

1 ΜΑΘΗΜΑ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

3 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΝΕΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

Β. 3 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 

ΙV. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΑΠΟ ΤΜΗΜΑΤΑ 

ΑΛΛΩΝ ΣΧΟΛΩΝ  

1 ΜΑΘΗΜΑ ΜΕ 5 ECTS ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΜΕ 5 ECTS 

1 ΜΑΘΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ 

ΤΕΧΝΗΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΜΕ 5 ECTS 

V. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

2 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΜΕ 6 ECTS (ΑΓΓΛΙΚΑ, ΓΑΛΛΙΚΑ Η΄ 

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ) 

 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

Το πλαίσιο των Εξετάσεων καθορίζεται από τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (ΦΕΚ, τεύχ. Β’ αρ. φύλλου 310, 10 Μαρτίου 2005) 

καθώς και την ισχύουσα νομοθεσία. 

Στο τέλος κάθε εξαμήνου διενεργούνται εξετάσεις στις οποίες συμμετέχουν οι φοιτητές 

που δήλωσαν και παρακολούθησαν τα αντίστοιχα μαθήματα που διδάχθηκαν. Το 

Σεπτέμβριο, πριν από την έναρξη των μαθημάτων του χειμερινού εξαμήνου, 

διενεργούνται επαναληπτικές εξετάσεις στα μαθήματα και των δυο εξαμήνων 

(χειμερινού και εαρινού) για τους φοιτητές που απέτυχαν. Η κανονική διάρκεια κάθε 

εξεταστικής περιόδου είναι 3 εβδομάδες περίπου. Η βαθμολογία του φοιτητή σε κάθε 
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μάθημα καθορίζεται από το διδάσκοντα, ο οποίος υποχρεούται να οργανώσει γραπτές 

ή κατά την κρίση του και προφορικές εξετάσεις. Στο τέλος κάθε εξαμήνου οι φοιτητές 

εξετάζονται μόνο στα μαθήματα που δήλωσαν για το συγκεκριμένο εξάμηνο.  

Επιπλέον σύμφωνα με το νομικό πλαίσιο Ν. 4009/2011 Άρθρο 33: “Αν ο φοιτητής 

αποτύχει περισσότερες από τρεις φορές σε ένα μάθημα, με απόφαση του κοσμήτορα 

εξετάζεται, ύστερα από αίτησή του, από τριμελή επιτροπή καθηγητών της σχολής, οι 

οποίοι έχουν το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο και ορίζονται από τον 

κοσμήτορα. Από την επιτροπή εξαιρείται ο υπεύθυνος της εξέτασης διδάσκων. Σε 

περίπτωση αποτυχίας, ο φοιτητής συνεχίζει ή όχι τη φοίτησή του σύμφωνα με τους 

όρους και τις προϋποθέσεις που καθορίζονται στον Οργανισμό του ιδρύματος, στους 

οποίους περιλαμβάνεται και ο μέγιστος αριθμός επαναλήψεων της εξέτασης σε ένα 

μάθημα” 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

Η πρακτική άσκηση των φοιτητών αποτελεί προαιρετικό μέρος του Προπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών. Oι φοιτητές/τριες του Τμήματος Φιλοσοφίας έχουν το 

δικαίωμα να κάνουν πρακτική άσκηση, συνδυάζοντας τις σπουδές τους με την εμπειρία 

συμμετοχής σε ένα εργασιακό περιβάλλον που παρουσιάζει συνάφεια με την ειδίκευσή 

τους. [Βλ. αναλυτικό περίγραμμα μαθήματος (ελληνικό) σ. 218-219 και αναλυτικό 

περίγραμμα μαθήματος (αγγλικό) σ. 510-513 στον ΟΣ του Τμήματος].  

Πιο συγκεκριμένα, η πρακτική άσκηση των φοιτητών/τριών αφορά ερευνητική 

(βιβλιογραφική, μεταφραστική, συνθετική κλπ.) δραστηριότητα σε Εργαστήρια και 

Βιβλιοθήκες, μουσεία, Κέντρα Πολιτισμού και Οργανισμούς πολιτιστικού χαρακτήρα 

καθώς και τη διδασκαλία φιλολογικών μαθημάτων στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 

Καθώς δε οι φοιτητές/τριες του Τμήματος έχουν και επαρκή παιδαγωγική κατάρτιση, 

έχουν τη δυνατότητα να συνδυάσουν τις σπουδές με τη συμμετοχή τους σε ένα 

εργασιακό περιβάλλον όπως σε Σχολεία ή άλλους εκπαιδευτικούς χώρους, Κέντρα 

Δημιουργικής Απασχόλησης, Παιδαγωγικά Κέντρα).  

Πληροφορίες για τα διαθέσιμα προγράμματα πρακτικής άσκησης καθώς και υπηρεσίες 

υποστήριξης των φοιτητών για συμμετοχή σε αυτά προσφέρουν: το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης (Προγράμματα πρακτικής άσκησης στην Ελλάδα – 

http://gpa.uoi.gr) καθώς και η Διεύθυνση Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων μέσω του 
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προγράμματος Erasmus+ (Προγράμματα κινητικότητας στην Ευρώπη με σκοπό την 

πρακτική άσκηση – http://erasmus.uoi.gr). 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ERASMUS+  

Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος Φιλοσοφίας έχουν το δικαίωμα να πραγματοποιήσουν 

σπουδές ή πρακτική άσκηση (Placement) είτε σε ένα Ίδρυμα Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης της αλλοδαπής είτε σε ένα επιστημονικό ευρωπαϊκό ή διεθνή οργανισμό 

με πλήρη ακαδημαϊκή αναγνώριση αντίστοιχα, μέσω της συμμετοχής τους στο 

Πρόγραμμα Erasmus+. Οι π.μ. (ECTS), καθώς και η βαθμολογία των μαθημάτων που 

παρακολουθούν οι φοιτητές/τριες που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ 

καθορίζονται από τα Πανεπιστήμια της αλλοδαπής από τα οποία προσφέρονται τα 

μαθήματα και ενσωματώνονται στο Πρόγραμμα Σπουδών των φοιτητών/τριών, μετά 

από αναγνώριση και αντιστοίχιση των μαθημάτων (Προγράμματα κινητικότητας στην 

Ευρώπη– http://erasmus.uoi.gr). 

 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 

Η παρουσία εντός του Τμήματος Φιλοσοφίας της παιδαγωγικής ειδίκευσης 

εξασφαλίζει στους αποφοίτους του Τμήματος εκτός από το τυπικό προσόν της 

παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας, όπως αυτό κατοχυρώνεται και από την 

απόφαση της Συγκλήτου του ιδρύματος (αρ. Συνεδρίας 1092/25/8/2020) και μια 

στέρεη παιδαγωγική κατάρτιση, η οποία μπορεί αναμφίβολα να αξιοποιηθεί και 

επαγγελματικά. Συγκεκριμένα στο ειδικό πρόγραμμα σπουδών για την απόκτηση 

Π.Δ.Ε. συμπεριλαμβάνονται τα ακόλουθα έξι (6) μαθήματα, τα οποία κατανέμονται σε 

τρεις (3) θεματικές ενότητες. Τα ECTS των μαθημάτων είναι πέντε (5), οι εβδομαδιαίες 

ώρες διδασκαλίας τους είναι τρεις (3), ενώ και τα έξι μαθήματα είναι υποχρεωτικά για 

τους φοιτητές των τριών πρώτων ετών (εξάμηνο 1ο-6ο) του Τμήματος Φιλοσοφίας. 

Ειδικότερα:    

OMAΔA MAΘΗΜΑΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ 

- ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ Ι  

- ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

- ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ  

- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

http://erasmus.uoi.gr/
http://erasmus.uoi.gr/
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 ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ 

- ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ  

- ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ  

 

Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Φιλοσοφίας είναι δυνατό να 

αναπροσαρμόζεται ο κατάλογος των προσφερόμενων μαθημἀτων, σε συνάρτηση με 

αναθεωρήσεις του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών από το οποίο λαμβάνονται.  

Το Τμήμα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 

ανταποκρινόμενο στις σχετικές απαιτήσεις του νόμου, διασφαλίζει με το Πρόγραμμα 

Προπτυχιακών Σπουδών του, από το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 κι εξής, την 

Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια του πτυχίου των εισαγομένων στο Τμήμα 

φοιτητών, ώστε να μπορούν να συμμετέχουν στις εξετάσεις εκπαιδευτικών ΠΕ02 του 

ΑΣΕΠ, με σκοπό τον διορισμό τους στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ή να 

προσλαμβάνονται ως ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί [Ν. 4589/2019 (ΦΕΚ 13 τΑ΄/ 29-1-2019), 

παρ 4 και 5 άρθρου 54 και μεταβατικές διατάξεις των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 66, 

όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν]. 

 

 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ 

Ο τρόπος υπολογισμού του βαθμού του τίτλου σπουδών καθορίζεται με απόφαση 

του/της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως. Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, για τον υπολογισμό βαθμού 

πτυχίου ή διπλώματος πολλαπλασιάζεται ο βαθμός κάθε μαθήματος επί τον 

συντελεστή βαρύτητάς του και το άθροισμα των επιμέρους γινομένων διαιρείται με το 

άθροισμα των συντελεστών βαρύτητας όλων των μαθημάτων αυτών. Ο συντελεστής 

βαρύτητας προκύπτει από τις διδακτικές μονάδες κάθε μαθήματος με απόφαση της ΓΣ 

Τμήματος. Οι φοιτητές/τριες, ανάλογα με τον τελικό βαθμό που επιτυγχάνουν, 

παίρνουν στο πτυχίο τους τον εξής χαρακτηρισμό επίδοσης: 

Καλώς: 5-6,5 

Λίαν Καλώς: 6,5-8,5 

Άριστα: 8,5-10 
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ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ 

Η απονομή των Διπλωμάτων γίνεται στο πλαίσιο ειδικής τελετής, η οποία αποκαλείται 

“καθομολόγηση των Διπλωματούχων”, και οργανώνεται μετά τη λήξη των 

εξεταστικών περιόδων. Η “καθομολόγηση” είναι επίσημη πράξη-δήλωση με την οποία 

ο απόφοιτος παρέχει αυτοπροσώπως ενώπιον του Πρύτανη, του Προέδρου του 

Τμήματος και των συναδέλφων του τη διαβεβαίωση για την προσήλωσή του στην 

επιστήμη και στις αρχές που διδάχθηκε στο Ίδρυμα. 

Η καθομολόγηση αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για τη χορήγηση του έγγραφου 

τίτλου. Η συμμετοχή σε αυτήν προϋποθέτει την υποβολή σχετικής αίτησης καθώς και 

βεβαίωση από την υπηρεσία της Βιβλιοθήκης, ότι ο/η ενδιαφερόμενος/η έχει 

τακτοποιήσει όλες τις πιθανές εκκρεμότητες. Μέχρι την καθομολόγηση, ο/η απόφοιτος 

μπορεί να λάβει την ειδική βεβαίωση ολοκλήρωσης σπουδών καθώς και τη βεβαίωση 

αναλυτικής βαθμολογίας που εκδίδονται από τη Γραμματεία, ύστερα από αίτησή 

του/της. Περισσότερες λεπτομέρειες μπορούν να βρεθούν στο Άρθρο 24 

(«Ορκωμοσία») του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων (ΦΕΚ Τεύχος Β’, αρ. φυλ. 310, 10/3/2005). 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑ/ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑΣ 

 Το Τμήμα Φιλοσοφίας ακολουθεί τις διαδικασίες αξιολόγησης των μαθημάτων και 

των διδασκόντων/ουσών από τους φοιτητές/τριες, ακολουθώντας τις επιταγές και 

κατευθύνσεις όπως αυτές προδιαγράφονται από τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 

(ΜΟ.ΔΙ.Π.) καθώς και ό,τι ακριβώς προβλέπει ο Εσωτερικός Κανονισμός Διαδικασιών 

Αξιολόγησης Εκπαιδευτικής Διαδικασίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Ο Σύμβουλος Σπουδών του Φοιτητή, θεσμός που υποστηρίζεται από το Τμήμα 

Φιλοσοφίας, συνεπικουρεί τους φοιτητές στις όποιες απορίες-όποια προβλήματα 

προκύπτουν σχετικά με τη μαθησιακή ή τη διαδικασία αξιολόγησης. Το Τμήμα 

Φιλοσοφίας δίνει μεγάλη σημασία στο θεσμό του ακαδημαϊκού συμβούλου 
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εφαρμόζοντας ό,τι ακριβώς προβλέπει ο ιδρυματικός κανονισμός του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων για τους  Ακαδημαϊκού Συμβούλου Σπουδών και διαθέτει τέσσερις 

συμβούλους, έναν ανά έτος σπουδών καθώς και Σύμβουλο Σπουδών για το Πρόγραμμα 

Προπτυχιακών Σπουδών Φ.Π.Ψ. 

 

 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ 

Οι φοιτητές δύνανται να υποβάλουν μέσω της Γραμματείας του Τμήματος Φιλοσοφίας 

τα παράπονα ή τις ενστάσεις αναφορικά με ζητήματα που αφορούν τις σπουδές και την 

ακσδημαϊκή τους ζωή εν γένει. Η υποβολή γίνεται ηλεκτρονικά μέσω εντύπου που 

υπάρχει στα «Έντυπα Γραμματείας» της οικείας ιστοσελίδας. Οι ενστάσεις και τα 

παράπονα που υποβάλλονται αρμοδίως εξετάζονται από τους ακαδημαϊκούς 

συμβούλους σπουδών, ενώ λαμβάνει γνώση, όταν κριθεί αναγκαίο,  και η Συνέλευση 

του Τμήματος. 

Τα τυχόν παράπονα, ενστάσεις ή αστοχίες της εκπαιδευτικής διαδικασίας, 

αντιμετωπίζονται με τους εξής τρόπους: 

1. O Πρόεδρος Τμήματος ή η Συνέλευση του Τμήματος μπορούν να προτείνουν λύσεις 

σε ζητήματα που αφορούν ακαδημαϊκά ή εκπαιδευτικά θέματα. 

2. Για φοιτητές/τριες που αντιμετωπίζουν εκτεταμένα προβλήματα εξέτασης σε κάποιο 

μάθημα, μπορεί να σχηματιστεί τριμελής ειδική επιτροπή εξέτασης τους από την 

Κοσμητεία, κατόπιν αιτήσεώς τους. Οι απαντήσεις στα θέματα των εξετάσεων 

συζητούνται μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων από τους διδάσκοντες με τους 

ενδιαφερόμενους φοιτητές/τριες σε ειδικά καθορισμένες ώρες, οι δε φοιτητές έχουν 

δικαίωμα να βλέπουν το γραπτό τους -της τρέχουσας κάθε φορά εξεταστικής περιόδου- 

και να ζητούν ενημέρωση για τον τρόπο που αυτό αξιολογήθηκε. 

Για πληρέστερη ενημέρωση επί της διαδικασίας, βλ. «Κανονισμός Διαχείρισης 

Παραπόνων και Ενστάσεων Τμήματος Φιλοσοφίας Φιλοσοφικής Σχολής 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων». 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΕ ΚΑΤΑΤΑΚΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων ΑΕΙ μπορούν να εγγραφούν μετά από επιτυχή συμμετοχή 

σε κατατακτήριες εξετάσεις σε μαθήματα που ορίζονται αρμοδίως. Το Τμήμα ορίζει 

επιτροπή που διοργανώνει τις κατατακτήριες εξετάσεις κάθε χρονιά. Η ύλη των 

κατατακτηρίων εξετάσεων και άλλες συναφείς πληροφορίες αναρτώνται στην 

ιστοσελίδα του τμήματος, ενώ οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται και στη 

Γραμματεία του Τμήματος. Στις κατατακτήριες εξετάσεις μπορούν να συμμετέχουν 

απόφοιτοι όλων των Τμημάτων των ΑΕΙ της χώρας. Οι εισακτέοι εντάσσονται σε 

εξάμηνο σπουδών που δεν είναι μεγαλύτερο του πέμπτου, κατόπιν εισήγησης της 

αρμόδιας Επιτροπής και απόφασης της Συνέλευσης  του Τμήματος. 

 

 


